"Neuropadercal"
npabda " Hueaul 1969,

AHEBHUK UCKYCCTB

ВНИНГРАДЦ **УРАЛЬСКОЙ СЦЕНЕ**

ПИСЬМО ИЗ ЧЕЛЯВИНСКА

В 1942 ГОДУ за блокированного Ленинграда на Челябинский тракторный завод приежаля прослав-венные майниностроителы. Приежали с частью своего оборудования, инструмента, с богатым произволствен-ным опытом. Так подвялся Киров-ский завод на Уране. В печати его именовали очень звучно и выразвтельно — Танкоград.

Я вспомния об этом, думая, может быть, именно тогда трехлетнее пребывание тысяч лении рада-в Челябинске и наложило своеобразв челичинске и наложило своесораз-ный отпечаток не его вывейний ду-ховим облик. Не будет преувеличе-вием сказать, что челябины с особым витересом относятся к том родилось на берегах Невы. А Ленин-град весьма щедро питает этот интерес, особенно на ниве спенического

В послевоенные голы на челябые ской сцене играли свои спектакля Театр оперы в балета имени С. М Кярова, Большой драматический те атр имени М. Горького, Театр ко атр имени м. горького, театр ко-медии, Театр имени Ленниского ком-сомола. Старожилы Южного Урала гранят в своей памяти благодарные воспоминания о великолепном певии Н. Середы, отточенном мастерстве
 Наталия Дудинской и Констинтина Сергеева, о режиссерском таланте Николая Акимова и Георгая Товстоногова, о мастерстве многих ленинградских актеро

Связи челябинцев с леннигралским яскусством заметно умножняясь в окрепли в последние годы. А особен но радостным стал для нас 1969 год. Челябиним не без основания назы-Челябиниы не вают вывешний гастрольный сезон ленинградским. Сначада на нашей эстраде появился народный артист траде появился народныя прос ССР Борве Штоколов. Его краса-ый голос, артистическое мастерство самобытный репертуар проязвеля отралное влечатление

Потом в Челябинск приехал в полпотом в челожиск приеха в пол-сом составе заслужения коллектва СФСР симфонический оркестр Ле-невитральной филармонии. Провижно-вевно и захватывающе звучали на наших сценах произведения Баха, Чайковского, Шостаковича... На ковцерты прославленного оркестра терны продавленного оркестра пра-зумана пробителя музыки из Магин-тогорска, Златоуста и даже из со-седних областей — из Свердловска, Уфы, Кургана.

Много приятных часов доставили южноуралынам гастроли молодого Ленинградского мюзик-холла. Есть основания спорить о достоинствах втого жанра. Не то, что пеказали лемололого нияградиы, вне всяких сомнений. Изобретательный режиссер Илья Рахлин и талантливый художник Семен Маядель собявли, на нап вагляд, увлекательное сценяческое произведение. Хороший вкус, строгий и точный отбол кыразура произведение, Аорошин вкус, строгий и точный отбор выразительных средств, использование мотноов рус-ского фольклора прилани этому про-язведению самобытную и жизнера-достную окраску. Словой, мы увиде-ли высокий образец хорошей совре-менной эстляты менной эстрады.

А в вюде совершались своеобраз-клебник» в «Перед заходом содина» вицградским жеждемическим театром стали для чалобящев подляным от-

основной сцене, театр параллельно осповной свене, театр паралаельно дви деветь на прижиме вселябинске. Аргисты придетеля не на
весь период састролей, а лишь на
тот спектакль, в котором они занаты. Видимо, это и номогло увилеть
нам всех основных кеполнителей
главных ролей. Мы посмотрели «Деглавных ролей. Мы посмотрели «Депосле каждой удачной спени. А запосле каждой удачной спени. А зало, когорому ты служиць», «Перед заходом солнца», «Нахлебник», «Тяж-жое обрицение», «Жазкь Сент-Экамоперя».

Можно спорить о достоинствах не-МОЖНО СПОРИТЬ О ДОСТОИНСТВАХ НЕ-КОТОРЫХ ИЗ ЭТИХ ЛЬЕС. НО ТЕЗТР РАС-ПОЛАГЯЕТ ТАКВИЯ АКТЕРВИИ, ТВОРЧЕСТ-ВО КОТОРЫХ ДОСТАВЛЯЕТ ЭСТЕТИЧЕСКОЕ НАСЛАЖЛЕНИЕ ЛЯЖЕ В ТОМ СЛУЯВЕ, СС-ЛЯ ПЬЕСЕ МОЖЕТ НЕ ОБЫТЬ ДЕЙСТВЕНОГО СЮЖЕТА И ВОВОЙ ПРООЛЕМАТИКИ, А СМОТРВИ И СЛУШВЕМ, ЧТО ГОВОРЯТ ЛО-ВИИГРАДСКИЕ ВОТИСТИ. И УЖЕ ВСПЫТЫяниградские артисты, и уже испытыподлянное удовольствие, как от разговоря с умным и ваблюдатель-ным собесепняком. Такие «беседы» обогашают ум и пушу. Так, скажем, в «Тяжком обвинени» нет динамики характеров, все сценическое дей-ствие построено лишь на разгадывании таянственного помилования ата-маном Дуговым большевика Логинова. Ну, а зрители уже давно зна-ют, что Логинов провокатором не мани значания провожагором не был, в мотяв этот гервет значения спеннеской ввтритв. Тем не мевее благодаря превосходной игре актеров спектакль увлежает. Мы видим пелую сероню ярких в точных жавровых зарисовок. Заслимания ют, что был, н ровых зарисовок. Заслуженный ар-тист РСФСР К. Алашевский (кладбищенский сторож Иван Прихолько). А. Ефимова (матушка Соломонила). . Мянин (клеветник «по призванию» Благовешенский) с гротескиым блеском рисуют броские сатирические об-

По воле праматурга Николай Логинов малодушно поднимает руку перед возведенным на него ложным обвинением в лишь тяжко переживает. Но тем не менее народный артист СССР Н. Симонов воссоздает сцене жарактер человека в высшей степени честного, благородного, коммуниста до глубявы души. На-родный артист СССР В. Меркурьев в роли секретаря ЦК Сергея Ивановича подчеркивает в своем герое че-ловечность, веру в товарищей по пар-

Глубокие чувства и мысли вызва-ло исполнение народным артистом СССР Ю. Толубеевым роли хирурга СССЕР ГО. 1617/96севым роля клуурга Богословского «СЛЕло, которому ты служивы».). Вот подвиный хуложивк спены, который уст при всослютеры, каков то должи подроженной доого веряются, жатейской голности каждого слова, каждого жеста полиниать. ся до высокого фялософского, публикствческого пафоса, Рядом с янм в этом спектакле пародный артист РСФСР И. Горбанев (Устименко), выразительно раскрывший за внеш-ней резкостью, веуживанностью героя его нежную и отзыванную душу.

драмы имени А. С. Пушкина в Че-лябвяским оперным театром. Ленян-градым поступили вёсьма срягиваль-по: не прекращая своей работы на образ тургеневского Кузавкина.

вершались спектакли бурной оващией и букетами цветов.

Артисты Театра имени А. С. Пуш-кина были в Челябинске не гастроле-рами, а дорогими гостями. Характер-но, что на второй же день своето пребывания на уральской земле они преозвания неж уральской земле оли пошла в иех тракторного завода. И когда директор театра Б. Фоксев передал правет от рабочих Киросского завода, раздались бурвые аплодисменты. После традличонного обмета речами и концерта завязалась дружеская беседа. Тракторостроителя го рячо благодариля артистов за приеза в Челябинск, за посещевие завода, просяли передать их приветы киров-цам и высказали падежды на коцам и высказаля надежды на но-вые, более частые и продолжительные встречи.

Ленвеградцы, насколько судять, тоже весьма довольны своей поездкой в Челябинск. Я разговаривал на эту тему с некоторыми нашими гостими.

Игорь Горбачев сказал, например: Нам как представителям слав-ного театральными традициями города заранее вызают кредит под та-лант и ждут очень миогого. Этс очень обязывает. Нам кажется, что наш театр выдержал эту высокую ответственность. Нас очень тепло принимали в театральном зале и на тракторном заволе.

— Мало вы были у нас.

— Мало вы окли у нас...
— Да, мы слышали это от многех. И вот я думаю: а не использовать ти уже имеющийся у нас опыт.
Мы регулярно выезжаем в Ригу,
Кнев. Ташкент со свобыв вовыми
пектаклями. Может быть включить
в орбяту наших постоящых связей
в Челябинск? Расстояны? А ведь
Ташкент дальше Челябинска.

Эту мысль горячо поддерживает ся наша общественность. Челябин-BCS пы будут рады, если связи ленинградского спенического искусства с Че-лябинском приобретут постоянную

Может быть, многое на того, что сказано в этом письме, не явится новостью пля ленинградцев. Но тем не менее нас, челябинцев, можно понять: нам хогь в какой-то форме хотелось выразить признательность ленинградскому вскусству.

B. BOXMUHUER. в. возминцев, ответственный секретарь редакции рабочийя, заслуженный работник культуры РСФСР